



Науковий почин бібліотеки Закарпатського державного університету

У статті повідомляється про вихід у світ галузевого бібліографічного покажчика, в якому узагальнено доробок науково-педагогічних працівників Закарпатського державного університету.

Закарпатський державний університет (ЗакДУ) сьогодні – один із провідних вищих навчальних закладів Західного регіону України, основним принципом діяльності якого є досягнення стандартів європейської вищої школи. Саме цей принцип допоміг йому стати державним класичним університетом найвищого рівня акредитації.

Одним із головних напрямів наукової діяльності університету є організація і проведення наукових досліджень, які відповідають сучасним потребам розвитку науки і техніки. Серед основних завдань цієї діяльності – проведення фундаментальних, пошукових і прикладних досліджень із пріоритетних напрямів сучасної науки, науково-виробнича діяльність, участь науковців університету у виконанні міжнародних, національних, державних і галузевих науково-технічних програм.

Результати наукових до-

сліджень представлені професорсько-викладацьким колективом у вигляді ґрунтовних монографічних досліджень, підручників, навчальних посібників, статей. Лише за останні п'ять років науково-педагогічними працівниками університету опубліковано 47 монографій, понад 1 100 наукових публікацій (в тому числі 135 за кордоном), близько 70 навчальних посібників та 214 методичних розробок. Гриф "Рекомендовано Міністерством освіти і науки України" отримали 39 навчальних посібників.

У 2010 році Закарпатський державний університет відсвяткував своє п'ятнадцятиріччя. Університетська бібліотека – ровесниця свого вишу. Бібліотека Закарпатського державного університету – одна з перших державних освітянських бібліотек, що створена на Закарпатті за період незалежності України. Вона є вагомим інформаційним центром закарпатської науки,

**Марія
Медведь,**

*директор
бібліотеки
Закарпатського
державного
університету
м. Ужгород*

освіти, культури, головною метою роботи якої є забезпечення вільного доступу науково-педагогічних кадрів, студентів, молодих науковців, адміністративних працівників, усіх бажаючих мешканців міста та області до всіх наявних джерел інформації, надання їм можливості бути інформованими, грамотними, освіченими, культурно збагаченими на рівні вимог сьогодення.

Бібліотека ЗакДУ – це бібліотека нового покоління, бібліотека нових бібліотечно-інформаційних технологій, яка поряд із основним своїм завданням – задоволення потреб на книгу для оволодіння майбутньою професією – ставить перед собою вимогу покращення умов роботи з книгою, прискорення її пошуку, максимальне наближення книги до користувача, автоматизацію бібліотечно-бібліографічних процесів, вивчення і впровадження сучасних технологій інформаційно-аналітичного забезпечення науки та навчання.

Кількість читачів бібліотеки – близько 10 тисяч. Ними є студенти, викладачі, аспіранти, адміністративні працівники Закарпатського державного університету та філії Інституту держави і права ім. В. М. Корецького НАН України, а також мешканці міста та області. Бібліотека гостинно відкриває двері всім, хто бажає нею скористатися. В цьому працівники бібліотеки і вбачають її призначення. Безперешкодний доступ усіх бажаючих до її книжкових фондів є головним у роботі бібліотеки.

Університетська бібліотека як структурний підрозділ вищого навчального закладу провела наукові дослідження, результатом яких став бібліографічний покажчик, головна мета якого – показати внесок науково-педагогічних працівників Закарпатського державного університету в розбудову нашої країни. А саме: внесок через публікації результатів наукових досліджень у багатьох галузях науки і культури, які систематизовані згідно з галузевим спрямуванням і вказують на впровадження наукових розробок у різні сфери життєдіяльності нашої країни.

Майже два роки колектив бібліотеки працював над добором матеріалів для покажчика, їх систематизацією, класифікацією, вивченням. Вихід покажчика – це своєрідний подарунок університету до його ювілею. Наукову характеристику видання підтверджує бібліографічний опис покажчика.

Публікації науково-педагогічних працівників Закарпатського державного університету : галузевий бібліогр. покажч. (До 15-річчя ЗакДУ). Т. 1: Наукові статті, тези доповідей і повідомлень/укладачі: О. З. Цуняк, К. Ю. Бабич, Н. І. Цьома. — У 2-х т. — Ужгород : ІВА, 2010. — 443 с.

Гортаючи сторінки цього видання через призму рядків та сторінок, простежується незначний проміжок часу в історії Закарпаття та України в цілому, але значимий та нелегкий в історії становлення Закарпатського державного університету. В

покажчику вміщено 3 505 бібліографічних описів публікацій, які об'єднані в найпоширеніші розділи бібліотечно-бібліографічної класифікації. Завершується видання систематичним та іменним покажчиком. У покажчику вміщені публікації, які ввійшли до наукових збірників, реферативних наукових видань, фахових, науково-популярних журналів, а також матеріали і тези доповідей на наукових форумах, міжнародних, всеукраїнських та міжвузівських наукових конференціях. Покажчик побудовано за алфавітним принципом, у розділах – у хронологічному порядку.

Основним джерелом отримання відомостей про публікації були каталоги бібліотеки та інформаційна база науково-дослідного центру Закарпатського державного університету та інших бібліотек міста, особисті архівні документи науковців. Очолила роботу над покажчиком головний бібліограф Олена Зіновіївна Цуняк.

Бібліографи мають надію на започаткування бібліографічної серії покажчиків, вдалий науковий почин, який буде мати успішне продовження. Колектив бібліографів готує до друку другий том покажчика, в якому зібрано всі відомості про навчальні, наукові, науково-популярні, художні, інформаційні та довідкові видання викладачів Закарпатського державного університету за весь період їх наукової діяльності.